

# Приглашаем в наш театр

1 июля на сцене Кабардино-Балкарского государственного Музыкального театра начнутся гастроли Кировского ордена Трудового Красного Знамени областного драматического театра имени С. М. Кирова.

Город Киров, бывшая Вятка, имеет богатую историю. Воскресенская летопись, датированная 1374 годом, впервые донесла до нас слово «Вятка». В тот год повгородцы причалили свои древние суда-ушкун к крутому берегу реки и на месте старого русского поселения построили укрепленный город.

Вятская земля богата талантами. Здесь прошло детство К. Цюлковского и А. Грина. В Вятской губернии родились замечательные русские художники братья Васнецовы и И. Шишкин, родину родителей считал своей Ф. Шалапин. С вятской земли пошли в большую жизнь Маршалы Советского Союза И. Конев и Л. Говоров, народные артисты СССР Б. Чирков и А. Ведерников. В глухой губернской Вятке прожили по нескольку ссыльных лет А. Герцен и М. Салтыков-Щедрин.

В уездном Уржуме родился Сергей Миронович Киров, чье имя хорошо известно на Северном Кавказе. В 1934 году по просьбе трудящихся Вятка была переименована в г. Киров. Сегодня это крупный промышленный центр Приуральской зоны, город машиностроителей и металлургов, шинников и обувщиков, город, в котором живут прославленные вятские умельцы и мастерицы знаменитой дымковской игрушки.

Богата и его театральная история. О первых спектаклях, сыгранных вятскими любителями, сообщали петербургские газеты еще в начале XIX века. Знаменательными событиями в культурной жизни захолустного губернского города явились гастроли известных русских артистов В. Давыдова, М. Дальского, К. Марджанова, Н. Россова, Е. Гельцер, А. Вяльцевой, Н. Плевицкой и многих других.

Подлинного расцвета Вятский театр достиг только при Советской власти. В годы первых пятилеток его творческий коллектив показал на своей сцене лучшие произведения советской классической литературы.

В 1939 году театру было присвоено имя С. М. Кирова, и он начал работать в новом здании. За послевоенное десятилетие на его сцене были поставлены почти все лучшие пьесы, написанные нашими драматургами или созданные по произведениям советских писателей. Коллектив осуществил немало интересных постановок по пьесам, родившимся в братских республиках Советского Союза и в социалистических странах. За творческие достижения в фестивалях польской, болгарской, венгерской, финской драматургии, а также драматургии ГДР театр и отдельные творческие работники удостоены премий, дипломов и медалей.

В связи со столетним юбилеем за заслуги в развитии советского театрального искусства Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 сентября 1977 года наш театр был награжден орденом Трудового Красного Знамени. С 1975 года его главным режиссером является лауреат Государственной премии РСФСР Е. Степанцев.

В гастрольном репертуаре театра зрители увидят несколько спектаклей в постановке Е. Степанцева. Это комедия Героя Социалистического Труда А. Софронова «Не верьте мужчинам», пьесы ленинградца Г. Рябкина «В этой девушке что-то есть...», современного испанского драматурга А. Кассона «Диварь» и классика XVII века Тирсо де Молина «Дон Хиль зеленые штаны».

Закончатся гастроли дилогией, созданной по роману Героя Социалистического Труда М. Алексеева «Ивушка неплакучая». Первый спектакль называется «Завидовские были», второй — «Феня Угрюмова». За их постановку главный режиссер Е. Степанцев, а также актрисы Е. Николаева и Н. Погоришная были удостоены Государственной премии РСФСР имени К. Ставровского за 1980 год.

В день открытия гастрелей пойдет комедия лауреата Государственных премий СССР и РСФСР Э. Брагинского «Авантюристка». Этот спектакль поставлен режиссером В. Репурецким, в его постановке зрители увидят также пьесу А. Каневского «Лёка любит Люку», впервые получившую путевку в жизнь в нашем театре. Кроме того, мы сыграем комедию В. Константинова и Г. Рацера «Любовь без промиски» и детский спектакль «Антошка и гармошка» В. Шульжика и Г. Фридмана.

В театре работает много интересных актеров различных творческих поколений. Это народный артист РСФСР Н. Томкевич, заслуженные артисты республики Т. Ветю, М. Качкина, Н. Кислицина, Ю. Матвеева и М. Обуховский, лауреаты Государственной премии РСФСР Е. Николаева и Н. Погоришная, лауреаты премии комсомола Кировской области М. Салес, В. Мочалов, Н. Третьяков, артисты Ю. Тарасов, А. Мюрисел, Н. Потемкин, Г. Марина, В. Казаченко, Г. Мальшева, М. Кобышева, Г. Самородова, В. Часовникова, З. Пятницкая, Н. Исаева, В. Смирнов и другие.

Во время гастрелей коллектив театра проведет творческие встречи и концерты, актеры выступят на предприятиях, в учреждениях, в санаториях Иальчика. Наши гастроли явятся своеобразным творческим отчетом перед зрителями Кабардино-Балкарии.

С большим волнением и надеждой ждем встреч с вами.

**В. СЕМЕНОВ,**  
директор театра.

Кабардино-Балкария. г. Киров. 1984, 26 июня